

Χαιρετισμός του Μακ. Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ. Θεοφίλου, για την έναρξη των εργασιών της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας

Ορθοδοξία / Αγία και Μεγάλη Σύνοδος

Μακ. Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ. Θεόφιλος



**Χαιρετισμός της Αυτού Θειοτάτης Μακαριότητος
του Πατριάρχου Ιεροσολύμων κ.κ. Θεοφίλου Γ΄
εις την έναρξιν των εργασιών
της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας**

Παναγιώτατε,

Μακαριώτατοι και Ιερώτατοι Άγιοι Αδελφοί,

Κατά τας σεπτάς ταύτας ημέρας της Αγίας Πεντηκοστής οι Προκαθήμενοι των Αυτοκεφάλων Ορθοδόξων του Χριστού Εκκλησιών μετά των τιμίων συνοδειών ημών, τη επινεύσει και τω φωτισμώ του Παναγίου και Τελεταρχικού Πνεύματος,

του επιφοιτήσαντος τοις εν τω υπερῶ συνηγμένοις Ἁγίοις Μαθηταῖς και Ἀποστόλοις του Χριστοῦ, μετέχομεν των εργασιῶν της Ἁγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδοξίας, υπερβαίνοντες αποστάσεις, «μη μεταίροντες ὄρια αἰώνια, α ἔθεντο οι Πατέρες ημών», αλλά απ' εναντίας αἶροντες προσκόμματα και υπερνικῶντες τυχόν διαφοράς, επισφραγίζοντες την συνοδικήν ημών συνεργασίαν δια της ευχαριστιακῆς Ημών κοινωνίας προς οικοδομήν, στήριξιν και σωτηρίαν των χριστεπωνύμων ποιμνίων ημών και μαρτυρίαν ειρήνης, συνδιαλλαγῆς και ενότητος προς τον κόσμον, τον ταλανιζόμενον εκ της οικονομικῆς κρίσεως, του μεταναστευτικῆς προβλήματος και των εγκλημάτων της πρωτοφανούς και σκληράς ομαδικῆς βίας και ζητούντα λόγον ζωῆς, ος ἐστί Χριστός Κύριος.



Η των Ιεροσολύμων Αγία του Χριστού Εκκλησία ετήρησε στάσιν αναμφιταλάντευτον υπέρ της συγκλήσεως του Ιερού Σώματος τούτου, μετέχουσα δια των εκπροσώπων αυτής ευθύς εξ αρχής εις όλα τα στάδια της μακράς προετοιμασίας αυτής δια των Πανορθόδοξων Διασκέψεων, Διορθοδόξων Επιτροπών, Προσυνοδικών Διασκέψεων και Συνάξεων των Προκαθημένων. Εκθύμως δε μετέχει και σήμερον διά της Μετριότητος Ημών και της τιμίας Συνοδείας Ημών, μεταφέρουσα ενταύθα τον αδελφικόν αυτής χαιρετισμόν εκ της καθημερινής λειτουργικής και προσκυνηματικής εμπειρίας αυτής από του θεοδέγμονος Σπηλαίου, του Φρικτού Γολγοθά, του Παναγίου και Ζωοδόχου Τάφου και του υπερώου της Πεντηκοστής και την αγωνίαν των Χριστιανών της Αγίας Γης και της Μέσης Ανατολής, στέγη και ασπίς των οποίων τυγχάνουν τα Πανάγια Προσκυνήματα.

Των σεπτών Προσκυνημάτων τούτων, σημείων και μαρτυριών της επί γης Θεανθρωπίνης και σωτηριώδους παρουσίας του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, ο Μέγας Βασιλεύς και Άγιος Κωνσταντίνος, ο και συγκαλέσας την Α΄ Οικουμενικήν Σύνοδον, απαρχήν και πρότυπον των Οικουμενικών Συνόδων, κατέστησε, δια της μητρός αυτού Αγίας Ελένης, φρουρόν το Τάγμα των Σπουδαίων, ήτοι την Αγιοταφίτικην Αδελφότητα, ηγούμενος της οποίας τυγχάνει ο εκάστοτε Πατριάρχης Ιεροσολύμων. Δια τούτο, εν τη αποστολή αυτής ταύτη, της φρουρήσεως δηλονότι των Αγίων Τόπων, ανέλαβε προσφάτως το λίαν επιτακτικόν και σημαντικόν έργον της συντηρήσεως, προστασίας και αποκαταστάσεως του Ιερού Κουβουκλίου του Παναγίου και Ζωοδόχου Τάφου, τη συνεργασία του Τάγματος των Φραγκισκανών και του Πατριαρχείου των Αρμενίων εις Ιεροσόλυμα, συμφώνως προς εκπονηθείσαν ήδη επιστημονικήν μελέτην υπό Διεπιστημονικής ομάδος του Εθνικού Μετσοβείου Πολυτεχνείου. Αι δαπάναι του έργου τούτου προϋπολογίζονται εις τέσσαρα εκατομύρια ευρώ και πλέον και αναμένονται να καλυφθούν διά των ευσεβών χορηγιών και δωρεών Εκκλησιών, Κρατών, Οργανισμών και απλών ιδιωτών, «ιλαρών δοτών, ούς αγαπά ο Θεός».

Ταύτα περί της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου και του έργου της αποκατάστασεως του Αγίου Κουβουκλίου καταθέτοντες, ευχόμεθα την ευόδωσιν των εν Αγίω Πνεύματι εργασιών ημών και αναμένομεν την συμπαράστασιν υμών, ίνα το Ιερόν Κουβούκλιον, αποκαθιστάμενον, εξακολουθήση να παραμένη ως γέγραπται επ' αυτού «κτήμα και αφιέρωμα τω Χριστώ των Ορθοδόξων Ρωμαίων» και ορατόν σημείον αναφοράς, λατρείας, ευχαριστιακής κοινωνίας και ενότητος όλων των Αγιωτάτων Αδελφών Ορθοδόξων του Θεού Εκκλησιών, καθώς και προσκυνήσεως των απανταχού της Οικουμένης χριστιανών και επισκέψεως, κατά τον υμνωδόν, «λαών και φυλών».

Μετά της εν Κυρίω αγάπης,

Αγαπητός εν Χριστώ αδελφός

Θεόφιλος Γ΄

Πατριάρχης Ιεροσολύμων

<http://bitly.com/28Oypj8>